



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 декабря 2020 года, № 253 (7724)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



О телефонном разговоре президентов Узбекистана и Афганистана

2 декабря состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани.

Были рассмотрены современное состояние и перспективы двусторонних отношений, актуальные вопросы региональной повестки.

В начале беседы Президент Ашраф Гани от имени многонационального народа Афганистана выразил глубокую признательность лидеру Узбекистана за всестороннюю поддержку межафганского мирного процесса и практическую помощь в социально-экономическом развитии страны, в том числе в период борьбы с коронавирусом.

Главы государств с особым удовлетворением отметили нарастающую динамику узбекско-афганского взаимогодного сотрудничества.

Несмотря на последствия пандемии, заметно выросли объемы взаимного товарооборота, активизировались бизнес-обмены. Создан международный торговый центр «Термез» с уникальными возможностями для предпринимателей двух стран.

Прорабатываются вопросы совершенствования правовой базы, расширения сети торговых домов и формирования пакета новых проектов кооперации для достижения двукратного роста объема торговли.

Успешно состоялся ряд важных совместных мероприятий в гуманитарной сфере. В частности, в октябре этого года впервые в Афганистане на государственном уровне проведен праздник узбекского языка. Кроме того, продолжается подготовка афганских специалистов на базе образовательного центра в городе Термезе, а также осуществляются важные программы в области здравоохранения.

Президенты высоко оценили основные результаты состоявшейся на прошлой неделе Женевской международной конференции по Афганистану.

Подчеркнута важность дальнейшего укрепления региональной взаимосвязанности, продвижения

приоритетных проектов, направленных на интеграцию Афганистана в международные торгово-экономические связи.

Достигнута договоренность о направлении совместного обращения в адрес ведущих стран и международных финансовых институтов в целях поддержки практической реализации проекта строительства Трансафганского железнодорожного коридора. Согласованы вопросы ускорения проекта по возведению линии электропередачи на участке «Сурхан — Пули Хумри».

В завершение телефонного разговора главы государств вновь подтвердили обюджную приверженность укреплению отношений дружбы, добрососедства и полномасштабного партнерства между нашими странами.

Беседа прошла в традиционно конструктивной и дружественной атмосфере.

УзА.

Шавкат Мирзиёев принял делегацию Российской Федерации

2 декабря Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию Российской Федерации во главе с заместителем руководителя Администрации Президента России Дмитрием Козаком, находящуюся в нашей стране с рабочим визитом.

Глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил, что плодотворный диалог на высшем уровне обеспечил динамичное развитие в последние годы узбекско-российского многогранного сотрудничества, укрепление отношений стратегического партнерства и союзничества.

Дмитрий Козак искренне поблагодарил лидера Узбекистана за теплый прием и передал приветствия и наилучшие пожелания Президента России Владимира Путина.

В ходе встречи рассмотрены вопросы подготовки и проведения предстоящих саммитов как в двустороннем, так и многостороннем форматах. Особое внимание удалено наполнение повестки дня этих мероприятий конкретным практическим содержанием.

Состоялся также обмен мнениями по некоторым аспектам международной политики.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан

**О широком праздновании
80-летия со дня рождения Героя
Узбекистана, Народного поэта
Узбекистана Абдуллы Орипова**

Учитывая безграничную роль и значение неповторимого творческого наследия выдающегося поэта, видного общественного деятеля, автора Государственного гимна Республики Узбекистан, Героя Узбекистана Абдуллы Орипова, внесшего неоценимый вклад в развитие узбекской литературы и культуры, его высокохудожественные произведения, воспевающие любовь и преданность Родине, благородные человеческие качества, а также наполненную смыслом жизнь и общественную деятельность по повышению духовности нашего народа, воспитанию молодого поколения, в целях достойного празднования 80-летия со дня его рождения и увековечения памяти:

1. Одобрить предложения Союза писателей Узбекистана, Республиканского центра духовности и просветительства, Министерства культуры, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования Республики Узбекистан, Агентства по делам молодежи Узбекистана и представителей общественности о широком праздновании в 2021 году **80-летия со дня рождения Героя Узбекистана, Народного поэта Узбекистана Абдуллы Орипова.** ➡ 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан

**О широком праздновании
80-летия со дня рождения
Народного писателя Узбекистана
Утира Хашимова**

Учитывая огромное значение творческого наследия известного писателя и общественного деятеля Утира Хашимова, внесшего неоценимый вклад в развитие узбекской литературы и культуры, воспитание молодого поколения в духе любви и преданности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, а также в целях празднования 80-летия со дня рождения писателя и увековечения его памяти:

1. Одобрить предложения Союза писателей Узбекистана, Республиканского центра духовности и просветительства, Министерства культуры, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Агентства по делам молодежи Узбекистана и представителей общественности о широком праздновании в 2021 году **80-летия со дня рождения Народного писателя Узбекистана Утира Хашимова.** ➡ 2

Признание

Ильяс Умаханов:

Конституция заложила крепкий фундамент для дальнейшего развития Узбекистана



о случаю празднования 28-летия принятия Конституции Узбекистана заместитель Председателя Совета Федерации (верхней палаты) Федерального Собрания Российской Федерации Ильяс Умаханов направил руководству и народу нашей страны свои искренние поздравления.

— Уважаемые граждане Республики Узбекистан, дорогие друзья!

От имени Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Матвиенко, всего сенаторского корпуса и себя лично хотел бы поздравить руководство и всех узбе-

кистанцев с 28-летием принятия Основного закона Республики Узбекистан.

Приятию Конституции предшествовала серьезная и кропотливая работа. Идея необходимости ее разработки прозвучала на II сессии Верховно-

го Совета Узбекской ССР в июне 1990 года. В течение двух лет над текстом главного документа страны трудились видные ученые, эксперты, юристы, депутаты и политики. Важнейшим этапом подготовки проекта Конституции Узбекистана стало его продолжительное всенародное обсуждение в 1992 году, в ходе которого было внесено свыше шести тысяч предложений в текст проекта важнейшего национального документа.

Основная идея действующей Конституции Узбекистана заключается в признании человека как высшей ценности государства, а ее главная цель — в обеспечении гражданам Республики достойной жизни, возмож-

ности активного участия в государственной и общественной жизни, защиты прав и свобод, мира и национального согласия.

Это делает Конституцию Республики Узбекистан законодательным актом, который в полной мере отвечает чаяниям узбекистанцев и соответствует самым высоким демократическим требованиям.

28 лет ее действия убедительно доказывают, что в Узбекистане происходит поступательное формирование сильно-го гражданского общества и социально ориентированного демократического правового государства.

Конституция Узбекистана заложила крепкий фундамент для

дальнейшего развития страны, укрепления экономики, обеспечения роста благосостояния его жителей.

Россия всегда поддерживала демократические преобразования, происходящие в Узбекистане. А в последние годы взаимодействие наших стран во всех сферах стало особенно динамичным. Во многом это происходит благодаря лидерам наших государств — Владимиру Путину и Шавкату Мирзиёеву. Их доверительные отношения и решительный настрой на результат положили начало новому этапу развития взаимоотношений между Россией и Узбекистаном, придав им мощный импульс. ➡ 2



Достижения

Туристы голосуют за Узбекистан



Международное издание по туризму «Travel + Leisure India & South Asia» опубликовало результаты ежегодной премии «India's Best Awards-2020», объявив Узбекистан самым перспективным туристским направлением года.



Расположенный в самом сердце Центральной Азии, Узбекистан сосредоточил богатейшее наследие, представленное архитектурными памятниками, великолепными дворцами и мощными крепостями прошлых лет. Такие исторические города, как Самарканд, Бухара, Шахрисабз и Хива, ведают о древних цивилизациях. Они находятся в Списке культурного наследия ЮНЕСКО, олицетворяя сокровищницу мира. В зависимости от времени визита можно исследовать горные ущелья Сурхандарья, увидеть руины древних городов близ Термеза, покататься на лыжах в предгорьях Тянь-Шаня или подняться на самую высокую точку Большого Чимганя. Обладая таким разнообразием предложений, Узбекистан является одним из самых сильных развивающихся направлений в мире, говорится в издании.

«Travel + Leisure India & South Asia» — один из крупнейших в мире журналов, который выходит с 1937 года и издается в США, Турции, Китае, Австралии, Индии, России и ряде других стран. На ежегодно организуемом изданием конкурсе Узбекистан победил в этом году в номинации «Самое перспективное туристское направление» («Best Emerging Destination»).

По традиции лучших определяли путем онлайн-голосования читателей журнала. Из-за пандемии остальные этапы конкурса также проведены в электронном формате, а результаты голосования опубликованы на страницах журнала и в социальных сетях.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан

**О широком праздновании
85-летия со дня рождения
Народного артиста Узбекистана
Батыра Закирова**

Учитывая безграничное значение творческого наследия талантливого деятеля культуры, Народного артиста Узбекистана Батыра Закирова — одного из основоположников национального эстрадного искусства, внесшего неоценимый вклад в широкую популяризацию современной узбекской культуры в мировом масштабе, повышение духовности нашего народа благодаря своей творческой и общественной деятельности по воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности Родине, национальных и общечеловеческих ценностей, а также в целях широкого празднования 85-летия со дня рождения Народного артиста Узбекистана Батыра Закирова.

1. Одобрить предложения Министерства культуры Республики Узбекистан, Союза композиторов и бастакоров Узбекистана, Общественного фонда имени Батыра Закирова, Союза писателей, Академии художеств, Национального агентства «Узбеккино», Республиканского центра духовности и просветительства, Министерства высшего и среднего специального образования, Агентства по делам молодежи и представителей общественности о широком праздновании в 2021 году в масштабах страны 85-летия со дня рождения Народного артиста Узбекистана Батыра Закирова и увековечении его памяти. ➡ 2

Здоровье и долголетие

Диетология не только рацион

В свои 70 лет доктор медицинских наук Бахтияр Дусчанов из Хорезмской области полон сил и продолжает трудиться в Ургенчском филиале Ташкентской медицинской академии.

Секрет его неиссякающей энергии прост — здоровый образ жизни, правильное питание, физические упражнения и работа, которой он посвятил большую часть своей жизни. О правильном питании врач-диетолог, отличник здравоохранения Узбекистана знает не понаслышке. Защитив кандидатскую и докторскую диссертации на темы «Гигиенические мероприятия по рационализации питания сельскохозяйственных рабочих» и «Гигиеническое обоснование национализации питания основных профессиональных групп

возрастного, трудоспособного населения Узбекистана, занятых в сфере физического труда», Бахтияр Аллабергенович разработал затем уникальные рекомендации в сфере питания людей, занимающихся тяжелым трудом. Будучи врачом-диетологом, свое внимание научный концентрирует и на позвоночнике, называя его «столпом жизни».

Дусчанов ратует за «воссоединение человека с природой», советуя людям труда чаще употреблять для повышения иммунитета и при лечении ряда заболеваний дары нашей щедрой земли, а не антибиотики. Рекомендует включить в рацион пряности, рыбу, фрукты, богатые минералами и витаминами.

Становление Дусчанова как врача-диетолога началось еще в прошлом веке

и продолжается в течение всей его жизни. Свидетельством этого является подготовка кандидатов и докторов наук, работающих сейчас в Узбекистане, России, Австрии, Чехии, Финляндии, других странах. Он плодотворно руководит научными работами аспирантов, студентов, помогает им понять значимость данных разработок в области диетологии.

Как исследователя меня привлекали люди физического труда — рабочие, строители. Всегда задавался вопросом, как оздоровить их организм, — говорит учений. — Наблюдение привели к обобщающему выводу — здоровье людей зависит от многих факторов. Это и экология, занятия физкультурой и спортом, семейное благополучие, правильное питание. Радует, что в нашей стране на государствен-

ном уровне самочувствию населения, приобщению молодежи к здоровому образу жизни, качеству продуктов питания уделяется большое внимание.

— Обрушившаяся на человечество пандемия коронавируса подтвердила, что люди, обладающие высоким иммунитетом, благополучно переносят вирус, а некоторые даже бессимптомно, — продолжил Б. Дусчанов. — Но об иммунитете своего организма мы должны помнить ежедневно, а не от случая к случаю. Постоянно укреплять его. Это работа над собой, обеспечивающая долгую и счастливую жизнь без хворей.

Айдан АВАЗОВА,
доцент, кандидат
филологических наук
Ургенчского
государственного
университета.

Турниры

По горной трассе с крутыми виражами

На автомототреке «Наврузбулак» в Джизакской области состоялся чемпионат Узбекистана по автокроссу, посвященный очередной годовщине принятия Конституции страны.

В состязаниях участвовали ведущие спортсмены республики на легковых автомобилях и специальных кроссовых машинах «Багги». Во времена двухдневных напряженных заездов около сотни гонщиков из восьми регионов страны продемонстрировали высокое мастерство.

— Турнир прошел на хорошем организационном уровне с соблюдением карантинных мер. В Джизаке прекрасный автомотодром, — говорит вице-президент Самаркандской областной федерации автоспорта Коми Гафуров. — В турнире приняли участие 12 спортсменов из нашего региона. В Самаркандском районе планируем также построить спортивную базу для занятий автоспортом на площади в 60 гектаров.



Фото из архива «НС»

В общекомандном зачете сборная Джизакской области завоевала главный приз турнира. Второе и третье места соответственно у представителей Самаркандской области и Ташкента.

Победителям и призерам вручены грамоты и ценные подарки от Джизакского областного совета ОСО «Ватанпарвар», регионального Обще-

ства Красного Полумесяца, областного управления по развитию туризма. В конце недели поклонники автоспорта смогут наблюдать еще за одним увлекательным турниром — Кубком Узбекистана по мотокроссу, который пройдет в Навоийской области.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/45/12-20/1053 «Поставка системы хранения данных»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять квалификационным критериям и иметь:

- за последние три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс;
- среднегодовой объем по выполненным поставкам оборудования и комплектующих для информационных технологий собственными силами участника за последние три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) в размере не менее 600 000 (шестьсот тысяч) долларов США;
- наличие копии документа, выданного производителем оборудования и комплектующих по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form) с подтверждением легитимности поставки всех компонентов СХД и выполнения условий расширенной гарантии производителя в рамках проводимого конкурсного торга.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 18 декабря 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 19 января 2021 года

по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 19 января 2021 года

по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1234.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 608. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

На правах рекламы

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

Республика Узбекистан
Проект «Экстренная медицинская помощь»
Заем № 6210UZ «Закупка наборов хирургических инструментов»
Приглашение к участию в торгах № EMS/RFB/20/03

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от Международной ассоциации развития на оплату проекта «Экстренная медицинская помощь» и намерено использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках указанного проекта на закупку наборов хирургических инструментов.

2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правоочередных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

Лот №	Поз. №	Описание	Кол-во
1	1.1	Набор хирургических инструментов, тип 1 (микрососудистая хирургия)	16
	1.2	Набор хирургических инструментов, тип 2 (нейрохирургия)	1
	1.3	Набор хирургических инструментов, тип 3 (коронарная хирургия)	1
	1.4	Набор хирургических инструментов, тип 4 (общая хирургия)	31
	1.5	Набор хирургических инструментов, тип 7 (для субфилялов)	175
2	2.1	Набор хирургических инструментов, тип 6 (спинальная хирургия)	15
	2.2	Набор хирургических инструментов для остеосинтеза	15

Претенденты могут подать предложения на все или один из лотов. Оценка будет проводиться по каждому лоту. Заявки должны содержать все 100% указанных в отдельном лоте позиций. Неполные лоты будут отклонены.

3. По данному приглашению к торгам вы можете подать ваше предложение на один или любое количество лотов. Каждый лот будет оцениваться отдельно, и контракт будет присужден участнику торгов, предлагающему самую низкую цену (с учетом соответствия остальным требованиям) по каждому отдельному лоту и отвечающему совокупным квалификационным критериям по поданным лотам.

4. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в **правилах закупок Всемирного банка: закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги**, июль 2016 года, (Правила закупок), и открыты для всех правоочередных участников торгов из правоочередных стран, указанных в правилах закупок.

5. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

6. Конкурсные документы будут доступны **со дня опубликования объявления**.

7. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналами банковской гарантии. Размер банковской гарантии конкурсного предложения должен быть не меньше, чем эквивалент следующих сумм в свободно конвертируемых валютах:

лот № 1 — **30 000,00 долларов США**;

лот № 2 — **5 000,00 долларов США**.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

8. Необходимо обратить внимание на правила закупок, требующие от заемщика раскрывать информацию о бенефициарном праве победителя торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности включенную в тендерный документ.

9. Конкурсные предложения должны быть представлены в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 7, отдел закупок) не позднее 15.00 (время ташкентское) **19 января 2021 года**.

10. Полный комплект тендерной документации на английском языке (в pdf-формате) будет отправлен в электронной форме заинтересованным участникам торгов после подачи письменной заявки в группу реализации проекта по электронной почте: ems_pi@jipib.uz

11. Конкурсные предложения, поступившие после указанного срока, будут отклонены.

Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 7, отдел закупок) в 15.30 (время ташкентское) 19 января 2021 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Вниманию господина Жаҳонгира Махкамова, исполнительного директора ГРП.

Телефон 78-150-72-46. Факс 78-150-46-05. Эл. почта: ems_pi@jipib.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/44/12-20/1052 «Поставка ингибитора коррозии для газовых объектов

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» на 2021 год»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торг